
Технология коррекции проймы и втачивания рукава 

Корректировка линии проймы и втачивание рукава — одна из самых сложных операций в ремонте 

одежды.  Эта работа, требует понимания конструкции и точной технологии. 

Анализ и деконструкция: первый этап 

1. Диагностика кроя. Мастер изучает исходную посадку изделия: глубину проймы, ее длину и угол 

наклона. Проблемы (заломы, перекосы) часто вызваны несоответствием кривизны оката рукава 

кривизне проймы. 

2. Демонтаж. Старый рукав аккуратно удаляется. Критически важно не повредить ткань основания 

и сохранить исходные швы. По ним мастер ориентируется при дальнейшей работе. 

Коррекция проймы: изменение геометрии 

Если пройма изначально сидела неправильно, просто вшить новый рукав бессмысленно. Мы 

изменяем ее контур. 

• Глубина. Пройму углубляют или поднимают, строго учитывая тип изделия (пиджак, платье, 

блуза) и анатомию клиента. 

• Наклон. Изменяя угол наклона проймы, мастер регулирует свободу движения. Коррекция 

выполняется по передним и задним полочкам отдельно, так как подвижность спины и груди 

разная. 

• Технология: Контур новой проймы размечается портновским мелом с учетом припусков. Только 

после примерки и утверждения новой линии, лишняя ткань срезается. 

Подготовка рукава: работа с окатом 

Окат рукава — не полукруг, а сложная кривая с разной степенью выпуклости на разных участках. 

• Посадка. Ключевой момент — формирование равномерной посадки по окату. Для этого по самой 

высокой части рукава (шов соединения с передней и задней частью) создается небольшое 

натяжение, а зоны, приходящиеся на подмышечную впадину, наоборот, слегка припосаживаются. 

• Контроль. Посадка контролируется путем сметывания и проверки на манекене или на клиенте. 

Неравномерная посадка приведет к образованию морщин и напряженных участков ткани. 

Втачивание рукава: финальная сборка 

Это самая ответственная операция, которую в нашем ателье выполняют в два этапа. 

1. Сметывание. Рукав вручную вметывается в пройму. На этом этапе окончательно проверяется и 

корректируется посадка, совмещение контрольных точек (надсечек) и симметричность. 

2. Стачивание. Используется швейная машина, которая позволяет работать с объемными деталями, 

не деформируя шов. Шов прокладывается точно по линии сметывания, с сохранением всей 

заданной посадки. 

Финишная обработка шва 

Качество определяется и внутренней отделкой. 

• Обметка. Срезы шва обрабатываются на оверлоке для предотвращения осыпания ткани. 

• Влажно-тепловая обработка. Готовый шов отпаривается. Это закрепляет посадку, уплотняет 

шов и придает ему форму, соответствующую контуру плеча. 

Доверяя корректировку проймы и втачивание рукава мастерам ателье «Ульянка», вы получаете не 

просто «пришитый рукав», а гарантированно комфортную и безупречную посадку по фигуре. 


